

The image features a green background with a bokeh effect of light circles. On the left, three chess pieces (a pawn, a knight, and a king) are shown in a row. On the right, a chessboard is visible with several pieces on it. The text is overlaid on the right side of the image.

МБДОУ № 3 г.Ардон

Проект:

«В стране шахматных чудес»

Старшая группа «Почемучки»

Подготовили воспитатели:

Жилина Н.В., Алиева Г.З.

первой квалификационной категории

Январь, 2022г

Паспорт проекта

Вид проекта: Познавательно - игровой.

Участники проекта: Воспитатели,
дети и родители старшей группы

Сроки реализации проекта:

Краткосрочный с 24.01. по 28.01.22г.

В ходе работы над проектом, осуществлялась интеграция образовательных областей:

- Социально-коммуникативное развитие;
- Познавательное развитие;
- Речевое развитие;
- Художественно-эстетическое развитие;
- Физическое развитие.

Актуальность проекта

В настоящее время, когда весь мир вступил в эпоху компьютеров и информационных технологий, особенно большое значение приобретает способность быстро и разумно разбираться в огромном объеме информации, умение анализировать ее и делать выводы.

Занятия шахматами способствуют повышению уровня интеллектуального развития детей, формированию необходимых умений и навыков, и сформировать их можно даже у детей 5-6 лет путем организованного обучения. А средством этого обучения и развития ребенка может являться игра в шахматы.



Постановка проблемы

В группе появились шахматные доски с шахматными фигурами. Играть не все умеют, а очень хочется.



Цель проекта

Создание условий для интеллектуального развития детей посредством обучения игре в шахматы.

Задачи проекта

- Активизировать познавательный интерес детей;
- Знакомить с историей игры Шахматы, ее правилами;
- Закреплять умение ориентироваться на плоскости;
- Развивать восприятие, внимание, память, логическое мышление,
- Активизировать и расширять словарный запас;
- Воспитывать настойчивость, выдержку, уверенность в собственных силах;
- Привлекать семьи воспитанников к участию в проекте.



Методы и способы реализации проекта

Работа в центрах активности, дидактические игры, познавательные беседы, подвижные игры, наблюдения, художественно-продуктивная деятельность, чтение х/л, совместная деятельность родителей и детей.

Ожидаемый результат проекта

Создание шахматного уголка в группе, Выставка поделок «Мир шахмат», Семейный турнир «Юный шахматист»



Шахматы – это одна из самых увлекательных настольных игр. Она не только очень интересна, но также весьма полезна для развития логики.
Знакомство детей с игрой в «Шахматы»



Чтение художественной литературы, пальчиковая гимнастика «Шахматы»



Просмотр мультфильмов «Фиксики», «Смешарики», «Мудрые сказки тётушки Совы. Шахматы»



Дидактическая игра «Найди и назови фигуру»



Дидактическая игра «Найди свое место на шахматной доске»



Обведи шахматные фигуры.



Дидактическая игра «Собери шахматное поле для сражение шахмат»



Математическое задание «Найди и посчитай шахматные фигурки»



Рисование «Раскрась шахматную доску для фигур»



Учимся рисовать шахматные фигуры в клеточках



«Кто быстрее соберет фигуру для сражения»



Драматизация сказки «Шахматная репка»



Лепка «Шахматная фигурка-Пешка»



Сказка «Шахматный теремок»



Подвижная игра «Найди себе пару»



На прогулке рисуем шахматную доску на песке и снегу



П/и на прогулке «Найди себе пару»



Семейный турнир «Юный шахматист» семьи Дзугаевых



Семейный турнир «Юный шахматист» семьи Дзугаевых



Семейный турнир «Юный шахматист» семьи Тавасиевых



Семейный турнир «Юный шахматист» семьи Тавасиевых



Семейный турнир «Юный шахматист» семьи Годжиевых



Семейный турнир «Юный шахматист» семьи Потапенко



Семейный турнир «Юный шахматист» семьи Гаевых



Создание в группе шахматного уголка



Выставка поделок «Мир шахмат»



Выставка поделок «Мир шахмат»



Консультации для родителей



Консультации для родителей



Игры в шахматы



интересно и полезно

Игры в шахматы



интересно и полезно